



№ 9 (82)
Май 2016



МОУ «СОШ № 49» г.Печоры РК

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Пусть не будет войны на планете! Никогда, никогда, никогда!

Погибшим –
Быть бессменно на посту,
Им жить в названьях
Улиц и в былинах.
Их подвигов святую красоту
Отобразят художники в картинах.
Живым –
Героев чтить, не забывать,
Их имена хранить
В бессмертных списках,
Об их отваге всем напоминать
И кладь цветы к подножьям обелисков.



9 мая - День Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.

9 мая 1945 года в 2 часа ночи по московскому времени советское радио сообщило о капитуляции Германии.

«В ночь на 9 мая 1945 года москвичи не спали. В 2 часа 10 минут доктор Юрий Левитан прочитал Акт о военной капитуляции фашистской Германии и Указ об объявлении 9 мая Днем всенародного торжества – Праздником Победы. Взяв фотоаппарат, я вышел на улицу. Люди выбегали из домов. Они радостно поздравляли друг друга с долгожданной победой. Появились знамена. Народу становилось все больше и больше, и все двинулись на Красную площадь. Началась стихийная демонстрация. Радостные лица, песни, танцы под гармошку. Вечером был салют: тридцать залпов из тысячи орудий в честь великой Победы». (Военкор А. Устинов)

В этом выпуске:

Детства последний звонок	2–3
Школа – это...	4–5
День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф	6
Праздник весны и труда	6

Детства последний звонок

Конец мая – дни последних звонков, которые вот уже не одно десятилетие звенят для выпускников. В нашей школе в этот день последний звонок звучал дважды: для девятого и одиннадцатого классов. В начале традиционно слова поздравления в адрес учеников, родителей и учителей были произнесены директором школы Железцовой Светланой Геннадьевной.

Много приятных слов прозвучало от выпускников и родителей. И, конечно же, море цветов в знак благодарности. И вот он самый долгожданный и трогательный момент: последний звонок. С этой минуты ребята прощаются с детством навсегда. Конечно, расставание всегда печально. Но ведь оно означает завершение одного и начало другого этапа жизненного пути. Сегодня сердца выпускников переполнены волнением перед будущим, перед новой жизнью. Так было и будет всегда. Пусть будут радостными их волнения, а путь светел.



«Как быстро летит время! Особо заметно это в школьные годы. Но одновременно с тем, как стремительно пролетели эти 11 лет, они были и есть одними из самых ярких, самых значимых в периоде нашего взросления.

Конечно, как это часто бывает, больше всего запомнятся мне последние 2 года обучения, когда мы не средняя школа, а уже старшие ученики: больше шуток, сильнее дружба, острее воспринимаются события, окружающие и касающиеся нас. Чем старше мы становимся, тем явственней становится осознание того, что классный руководитель может быть не только учителем, регулярно проверяющим дневники, ругающим за плохие оценки, путающим фразой "Вот будет родительское собрание...", но также и другом, с которым хочешь делиться всеми новостями, проблемами, радостями. Что может быть лучше, когда можешь от души посмеяться вместе с учителем, получить ценный совет. ...И вот до конца осталось совсем немного... совсем чуть-чуть. Какой будет жизнь, трудно представить, мне кажется, что мы еще такие дети. Ну куда нам в институт? Нам бы еще годик, но и будь у нас он, в мае было бы то же самое. Трудно будет уходить, будем скучать, но нам будет что вспомнить...»





Давно люблю я школьные звонки...
А впрочем, и не может быть иначе,
С них начинается живая связь строки

И первые раздумья над задачей.
От них уходит вдали любой маршрут
И в них открытый радостных начало,
Вот так, наверное, ракеты старт берут

Школьные годы проходят очень быстро. Нам некогда подумать о прожитых годах. Но все же хотя бы иногда, войдя в свою школу, нужно остановиться на мгновение и подумать о том, что самые важные годы своей жизни человек проводит в школе. Именно здесь он находит настоящих друзей, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своим победам. Поэтому школа всегда остается в сердце человека светлым этапом жизненного пути.



*Школа
это...
дружба
знания*

Школа – это...

Школа – это маленькая страна, в которую ребята приходят 6-7 летними, еще несмышлеными девочками и мальчиками. Страна, в которой они не только постигают науки, но и учатся уважать друг друга, быть честными и внимательными, добрыми и справедливыми, отзывчивыми и ответственными, то есть быть прежде всего людьми. Что для каждого из них означает школа? Об этом мы спросили наших выпускников 9 класса.



«Школа – это место, где человек становится личностью. Здесь мы узнаём жизнь, учимся быть самостоятельными».



«Школа - это для меня возможность получать знания. Часто мне было лень учиться, но внутри я осознавал, что это нужно мне и никому другому. Большую часть времени я провел в школе, мне очень грустно расставаться со школьными стенами, очень сложно будет забыть учителей, которые учили меня, хотя им это удавалось нелегко».



«Когда ты там, то тебе бывает и весело, и грустно. Когда человек уходит из школы, то только тогда понимает, что школа – это счастье. Понимает, чему она научила. Ведь она всегда занимает важное место в твоём сердце».



26 апреля День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

Эта дата появилась в официальном календаре спустя 26 лет после аварии на Чернобыльской АЭС, печально известной на весь мир. 26 апреля 1986 года на четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции произошел взрыв. В результате был полностью разрушен реактор, в окружающую среду попало огромное количество радиоактивных веществ. Образовавшееся облако разнесло радионуклиды по большей части территории Европы и Советского Союза. Непосредственно во время взрыва погиб один человек, еще один скончался утром. Однако впоследствии у 134 сотрудников Чернобыльской АЭС и спасательных команд развилась лучевая болезнь, и 28 из них умерли в течение следующих месяцев. В феврале 2006 года Генеральная Ассамблея ООН предложила отмечать 26 апреля как Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф, а также проводить памятные мероприятия. 4 апреля 2012 года президент России Дмитрий Медведев утвердил изменения в закон «О днях воинской славы и памятных датах России». Название было изменено с той целью, чтобы не только читать память погибших, но и чествовать ныне живущих ликвидаторов. Речь идет не только о ликвидаторах-чернобыльцах, но также о ликвидаторах последствий аварий на НПО «Маяк», на Семипалатинском полигоне и на Новой Земле.



Мемориал первым жертвам Чернобыля в Москве

1 мая День труда, День весны, Праздник весны и труда



В Российской империи Первомай как день международной солидарности впервые отметили в 1890 году в Варшаве проведением стачки 10 тыс. рабочих. С 1897 года маёвки стали носить политический характер и сопровождались массовыми демонстрациями. Первомайские выступления рабочих в 1901 году во многих городах России впервые сопровождались лозунгами: «Долой самодержавие!», «Да здравствует республика!», стыкованиями с войсками. На первомайские стачки и демонстрации 1912—1914 годов выходило более 400 тыс. рабочих. В 1917 году, после Февральской революции, Первомай впервые отмечали открыто: миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами «Долой министров-капиталистов», «Вся власть Советам», «Долой империалистическую войну!» После Октябрьской революции 1917 года праздник стал официальным: в этот день проводились демонстрации трудящихся и военных парадов. В эпоху «развитого социализма» в СССР первомайские демонстрации стали нести иную смысловую нагрузку. В день первого мая трудящиеся СССР выражают свою солидарность с революционной борьбой трудящихся капиталистических стран, с национально-освободительным движением, выражают решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества». Организованные колонны трудящихся шествовали по центральным улицам городов и посёлков под марши и музыку, из громкоговорителей звучали приветствия дикторов и политические лозунги, а с трибун, установленных обычно возле главных административных зданий, демонстрантов приветствовали руководители КПСС, представители власти, передовики производства, ветераны, почётные граждане. Главная демонстрация страны проходила ежегодно на Красной площади Москвы и транслировалась центральными телеканалами. В настоящее время Праздник весны и труда, отмечаемый как государственный, обычно используется для проведения политических акций под своими лозунгами профсоюзами, партиями и движениями различной направленности.



Первомайская демонстрация 1917 год г. Псков

*Школьный калейдоскоп,
№ 9 (82) май 2016
МОУ «СОШ №49» г.Печора
Над выпускниками работали:
пресс-группа ДО «Вирус»,
рук.: Лодыгина Д.В.
Тираж — 20 экз.*

УРА! кАНИКУЛЫ!!

Поздравляем всех с окончанием учебного года! Хорошего отдыха и новых впечатлений!